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Zadani neotvirejte, poCkejte na pokyn!

ZAZNAMOVY ARCH nepodepisujte, aby se zachovala anonymita uchazege. Dejte pozor na
poskozeni, vysledky jsou vyhodnocovany pocitacem, v piipad€ poSkozeni (ohnuti, zmackani
zdznamového archu) nemusi byt ¢itelné a uchazeci nebudou pridéleny body za tuto ¢ast PZK.

Na zaznamovy arch v horni &asti vepiste podle uvedeného vzoru pisma typ testu, ktery je
uveden v zéhlavi testu (vlevo nahofe). Vybranou odpovéd’ z nabidky oznacte kiiZkem, ktery
nebude presahovat okraje policka. Pokud budete chtit vyznacenou odpovéd” zménit, je nutné
zabarvit celé ptivodni poli¢ko a nasledné kiizkem vyznacit novou odpovéd’. Névrat k piivodni
odpovédi jiz neni mozZny.

Po zahajeni méte vymezen Cas na vypracovani pisemné zkousky z Ceského jazyka a literatury
30 minut. Postupujte u kazdé ¢asti pisemné zkousky dle instrukei.

Dozor vam nesmi v prib&hu pisemné &éasti odpovidat na otazky tykajici se obsahu PZK. Po
ukonéeni ¢asového limitu odloZite préci i psaci potfeby a vyc¢kate pokynii dozoru. Do odevzdani
prace neni dovoleno brat psaci potfeby nebo zdznamovy arch do rukou.

V piipadé opisovani, neuposlechnuti pokynd, rozhovoru s jinymi uchaze€i vas dozor
napomene, po druhém napomenuti odevzdate svoji praci, kterd nebude hodnocena, a pfijimaci
fizeni vam bude ukond&eno. Zakaz nezadouci komunikace trva i po dobu odevzdavani praci.

Po uplynuti ¢asového limitu se dle pokynt dozoru dostavite ke stolku s registraci, kde bude
va$emu zaznamovému archu ptidélen nalepovaci $titek s vasim identifika¢nim kodem.
Za viechny chyby vzniklé nedodrZenim téchto pokyni zodpovida pouze uchazec.



Cesky jazyk se zaméienim na vzdélavani

TYP TESTU: CJCB
bakalarské studium

JAZYKOVA CAST (alohy 1-10)

V kazdé testové uloze oznaéte spravnou odpovéd’. Kazda testova tlloha obsahuje
pouze jednu spravnou odpoveéd’.

Maximalné lze ziskat 20 bodi, za kazdou spravnou odpovéd’ jsou dva body.

Za chybnou odpovéd’ se body neodecitaji.

Vysledky zaznamendvejte pouze do pfiloZeného zaznamového archu.

LITERARNI CAST (tlohy 11-20)

V kazdé testové tloze oznadte spravnou odpovéd’. Kazda testova uloha obsahuje
pouze jednu spravnou odpoved'.

Maximalné lze ziskat 20 bodt, za kazdou spravnou odpovéd’ jsou dva body.

Za chybnou odpovéd’ se body neodeditaji.

Vysledky zaznamenavejte pouze do piilozeného zaznamového archu.

Celkem lze v testu ziskat maximalné 40 bodu.

Na vypracovani a zaneseni vysledkii do zaznamového archu mate 30 minut.



JAZYKOVA CAST

1. Rozhodnéte, ktera véta odpovida nasledujicimu popisu: obsahuje nékolikandsobny
vétny ¢len, obsahuje privlastek neshodny, ale neobsahuje prisloveéné urceni.

a) Cena tohoto pocitace je vysokd, avSak pfiméiena.

b) Jeji reakci na nasi prosbu jsem pfijal s potéSenim a ulehéenim.

¢) S Alenou, organizatorkou vetejnych pred¢itdni, mé spojuje stejny literarni vkus.

d) Na vylet do Tater pojedeme v srpnu, nebo v zafi.

2. Urdete, ve které vété se ¢islovka skloniuje podle stejného vzoru jako podmét.
a) Na muj dotaz mi webovy prohliZze¢ nabidl ptes tisic odkazi.
b) Tento Cesky konzulat ma otevieno tiikrat tydné.
¢) Starosta prosadil zvySeni rozpo¢tu o témét miliardu korun.

d) Zvést o jeho demisi se objevila uZ v Sest hodin rano.

3. Rozhodnéte, které souvéti obsahuje pouze urcité slovesné tvary.
a) Z jeho odpovédi nemtizeme vyvozovat, co udéld, kdyby doslo k nejhor§imu.
b) Sedice kolem stolu, zvaZzovali jsme v§echny moZnosti, které méame.
¢) Spolehni se, Ze si tvou pomoc pamatuje a jednou ti ji oplati.
d) Byt postaven pted takovou volbu nikomu nezavidim, protoZe bych sam byl bezradny.

4. Urdete, které tvrzeni o nasledujicim souvéti neni pravdivé:
Chces-li pochopit, jak vypadd struktura jazyka, ktery té zajimd, miiZe ti jen prospét, ziskas-li
povédomi i o jazycich strukturné odlisnych.

a) Toto souvéti doklada, ze vedlejsi véta miize zaviset na jiné vedlejsi véte.

b) Toto souvéti doklada, ze kazda podiadici spojka mize pfipojovat jen jeden druh vedlejsi véty.
¢) Toto souvéti doklada, Ze predmét miZze byt vyjadien vétou.

d) V poradi tieti véta textu obsahuje vyjadreny podmét.

5. Urcete, které tvrzeni vyplyva z nasledujiciho textu:

Pojmem univerbizace rozumime transformaci viceslovného pojmenovéni v jednoslovné (napf.
Fidiésky pritkaz — Fidicédk). Univerbizace je projevem jazykové ekonomie. V CeStiné je
univerbizace velmi produktivni, vice neZz v ostatnich slovanskych jazycich. Univerbizaty se
snadng&ji sklofiuji, jsou vhodné&j§im vychodiskem pro odvozovéni nez viceslovna pojmenovani,
avak jsou vyznamové méné explicitni. Nejvice se univerbizaty uplatiiuji v béZné mluvé, a to
v profesnim a slangovém vyjadfovani. Univerbizaty byvaji nespisovné, pronikaji v8ak i do
spisovného jazyka. N&které univerbizaty jsou dokonce neutralnéj$i neZ ptivodni viceslovné
pojmenovani (napf. minerdlka, fotoaparar).

(Zdroj: Novy encyklopedicky slovnik cestiny, upraveno)

a) Ze slovotvorného ani gramatického hlediska nejsou univerbizaty v ni¢em vyhodné.
b) Univerbizace mifi proti principu vyjadfovaci uspornosti.

¢) Uziti univerbizat se neomezuje jen na oblast neformalni komunikace.

d) Hlavnim zdrojem univerbizace jsou psané odborné texty.



6. Uréete, ve kterém bodé jsou spravné uréeny gramatické kategorie i vétnéclenska
platnost podtrZeného slova:

Origindlni prohldSent, jichZ se tento umélec obéas dopousti, musime brdt s rezervou.

a) nominativ, singular, neutrum; podmét
b) akuzativ, plural, neutrum; predmét

¢) akuzativ, singular, neutrum; pfedmét
d) nominativ, plural, neutrum; podmét

7. Oznaéte adjektivum, které Ize spojit s nejmensim mnoZzstvim podstatnych jmen.
a) pestry '
b) vyteSeny
c) ocity
d) samostatny

8. Urcete, které slovo se slovotvorné lisi od ostatnich.
a) poslanec
b) zaméstnanec
c) zajatec
d) vdovec

9. Rozhodnéte, pro¢ je vyznam véty Pdd burzy zpiisobil oties ekonomiky bez kontextu
nejednoznacny.

a) Pfi¢ina nejednoznaénosti tkvi v kategorii vidu.

b) P¥i¢inou nejednoznacnosti je nejasné casové zarazeni déje.

¢) Otazka je polozena chybné — vyznam véty je i bez kontextu naprosto jednoznacny.

vrwe r

d) Pfi¢inou nejednozna¢nosti je nemoznost rozpoznat pii¢inu a nasledek.

10. Uréete, které tvrzeni o nasledujicim textu je pravdivé.

Vracel se domi ulici malého &eského mésta, kde uz n&kolik let Zil smifen s nepiili§ ruSnym
ivotem, klepavymi sousedy i monoténnim hulvétstvim, jez ho obklopovalo v zaméstnani, a
kragel tak neviimavé (vzdyt uz tudy Sel nejmif tisickrat), Ze ji téméF minul. Zato ona ho poznala
uz zdaleka, a jdouc proti nému, divala se na ného s mirnym usmévem, ktery teprve v posledni
chvili, aZ uZ se témé&t minuli, dopadl k signalnimu zatizeni jeho paméti.

(Milan Kundera: Smésné lasky)

a) Text obsahuje vsuvku.

b) Text obsahuje dvé souvéti podiadna.

¢) Text obsahuje pfechodnik minuly.

d) Spojovaci funkei plni v textu pouze spojky.



LITERARNI CAST

11. Oznaéte chybnou informaci o basni Karla Hynka Machy Maj:
a) lyrickoepicka skladba

b) vrcholny text subjektivniho romantismu v ¢eské poezii

¢) tematizuje op&tovanou lasku v kulisach jarni ptirody

d) ¢leni se na 4 zpévy a 2 intermezza

e) uZiva vazany ver§ s jambickou stopou

12. Konflikt v Zanru tragédie je zaloZen na:

a) stfetu principu dobra s principem zla

b) rozporu, ktery je v rozméru lidského Zivota nefeSitelny
¢) sporu pravdy a 1Zi, pfipadné lasky a nendvisti

d) stfetu rozdilnych spole¢enskych tiid nebo vrstev

e) spachani trestného &inu, napiiklad vraZzdy, loupeZe nebo kradeze

13.

Pracuj kaZzdy s chuti usilovnou

na narodu roli dédi¢né,

cesty mohou byti rozli¢né,

jenom vili vSickni mé&me rovnou,

blaznovstvi jest chtiti nemistrovnou
rukou méfit béhy mési¢né,

jako k plesu nohy necvi¢né
pokouseti pro pochvalu skrovnou:

Lépe ¢ini ten, kdo t&Zi s malem,
stoje v&rné na své postati,
velkyt je, bud’ sluhou nebo kralem;

&asto ticha pastuchova chyzka
vice pro vlast muze délati,
nezli tabor, z néhoz valcil Zizka.
(Jan Kolar: Sldvy dcera, 1824)

Kterému literarnimu titvaru odpovida uvedena basen:
a) hymnus

b) elegie

c) 6da

d) rispet

e) sonet



14. Nejvlivnéj$im ptvodnim literarnim smérem ceské mezivale¢né avantgardy byl
poetismus. Jeho predstavitelé zdiraziiovali v basnické tvorbé tviir¢i postup zaloZeny na
principu:

a) asociace predstav

b) konsonance a disonance

c¢) formalni vytiibenosti verse
d) kauzality

) automatismu

15. Vyznacéte dezinterpretaci nasledujiciho textu:

Leé stile touz mi hude / uplyvavy &as, / nadosmrti tvrdd ucednickd léta, / z nichZ, co Ziv basnik,
/ Zddny nevysel.... (Ivan Divi§, Uzlové pismo)

a) napsani dokonalé basné ziistane basnikovi nedostiZnou metou

b) v basnické tvorbé& je nutné stéle znova pokouset se vyjadfit lépe a vystiZnéji

¢) pfestoze v poezii nikdy nelze dosahnout dokonalosti, je tfeba se ji stale snazit piiblizovat
d) nejdulezit&jsi funkei poezie je uvazovat o plynuti ¢asu a smrti

e) do konce Zivota je basnikovi souzeno citit se u¢ednikem ve sluzbach poezie

16. Ve které z variant je uveden chybny literarni druh dila:

a) Ladislav Fuks: Spalovac mrtvol — préza

b) Jan Skacel: Kolik prileZitosti mad riize — poezie

c) Petr Zelenka: Pribéhy obycejného Silenstvi — drama
d) Karel Polacek: Okresni mésto — proza

e) Jan Neruda: Arabesky — poezie

17. Rozhodnéte, které z nasledujicich tvrzeni nevystihuje 60. léta 20. stoleti:

a) dochdzi k liberalizaénim procestim ve spole¢nosti

b) do literatury se vraci umélecky experiment

¢) vrcholné texty Ceské prézy se stavaji souéasti svétového literarniho kanonu

d) v basnické tvorbé se prosazuji nové sméry, jako napf. unanimismus a vitalismus

e) v oblasti dramatického uméni zastdvaji vyznamnou roli divadla malych forem



18. Americkou cenu Oscar v kategorii nejlepsi cizojazyény film ziskal snimek, jehoZ
predlohou se stala préoza B. Hrabala Ostie sledované vilaky. Jeho rezisérem byl:

a) Jan Svérak

b) Jifi Menzel

¢) Franti$ek VIacil
d) Milo§ Forman

e) Otakar Vévra

19. Piedstavitelé Osvobozeného divadla Jiri Voskovec a Jan Werich nebyli:
a) autory divadelnich her

b) autory filmovych scénaiti

¢) autory popularnich pisnovych textd

d) autory vzdjemné korespondence

e) autory poetistickych romant

20. Rozhodnéte, ktery rys vystihuje obdobi tzv. normalizace (70. a 80. 1éta 20. stoleti):
a) obdobi se vyznacuje pluralitou uméleckych smért a'bésnick}’/ch skupin

b) z domaciho literarniho Zivota jsou vyloueni pfedstavitelé socialistického realismu a dalsi
spisovatelé, ktefi se v roce 1968 ptiklonili na stranu konzervativniho komunismu

c¢) vydavani literatury funguje prostfednictvim okruhti domacich nakladatelstvi, exilovych
nakladatelstvi a samizdatovych edici

d) v domacich nakladatelstvich nevychazi Zadna zapadni literatura a z knihoven jsou vyfazeny
knihy vSech anglosaskych autorti

e) predstavitelé doméaciho disentu se snazi podporovat oficidlni rezim vydavanim tzv.
samizdatové literatury, organizovanim peti¢nich akci apod.
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T IXENBECENOIE] 1 [ABBECINOME] 2! [ARIBECIOME] 31 [A C| E
2 XENeMCEoME] 2 [ARECIMOME] 22 [ABRICIOINE] 32 JARNS A CRNORNE
3 (AR MI<ENDME] 13 [AMNSENCIIDINX] 23 ARIBIICENORIE] 33 (AN CENDRE|
4 (ABIXINCINDINE] 14 DXENBENCIOMIE] 24 |ARBIICIMDINE] 3¢ [ARBENCENDMIFE]
5 [ABEIMCME] 5 [ABCMCI=ME] 25 [AMEMCIOME] 35 [ANEMCIOME]
6 [ABDECIOME] ¢ [ABBECEOMX] 26 [AcMCEMPME] 36 [AMsMCclMPME]
7 [\ I<MoME] 7 [\ CI<ME] 27 [AMMCEPMNE] 37 [ABECIPINE]
8 [ANIBINCINXINE] 18 [ARIRENCEIDINF] 28 [ARSEICINOINE] 38 [ARNGENCINOME
ARNBENCII<INE] 19 [ARIGINCIIORNX] 20 [ARNBENCIMDINE] 3° [ARNB NN CIIDIE]
10 XEeICIIDME] 20 [AMBM=MOME] s0 [ABBICIPME] 40 [AMBECIMOINE]
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1
41 |ARBICINOINE] 51 [ARIBENCENOMNE] 61 [ANIBENCENORE] 71 AR ENCEORNE|
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1. Toto je zaznamovy arch. Do pfislusného oramovaného pole v horni ¢asti vepiste podle uvedeného vzoru pisma typ
testu, ktery je uveden v zahlavi testu.

2. Spravnou odpovéd nebo odpovédi (dle zadani testu) oznacte kiizkem tak, aby nepresahoval okraje bilého poli¢ka.
X D)
3. Pokud se pfi vyplfiovani zmylite, vypliite celou plochu chybné zakfizkovaného pole a oznacte kfizkem spravnou

odpovéd. X

4. Po vyprseni ¢asového limitu pro vypracovani testu odevzdejte zaznamovy arch a zadani testu dozoru v poslucharné
podle pokynu, které vam budou sdéleny na pocatku zkousky.

5. V8echny chyby vzniklé nedodrzenim téchto pokyn( jdou na vrub uchazece.
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